

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — DOMINGO 1 DE JUNIO DE 1941 — AÑO VI — APARTADO, DE CORREOS NUMERO 2. — NUM. 1.285

Nuevos Subsecretarios de Hacienda y Agricultura

Se nombran gobernadores para seis provincias

Multas de 500.000 y 250 000 pesetas por infracción de tasas
Acuerdo sobre intercambio de trabajadores entre el Frente Alemán de Trabajo y la Falange

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 31.—El ministro Secretario del Gobierno ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado, en la tarde de hoy:—

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

Jefatura del Estado.—Ley sobre aplicación de la Ley de Responsabilidades políticas en la zona de Tánger.

Presidencia.—Acuerdo imponiendo por infracción de tasa a la razón social Casanova Hermanos una multa de 500.000 pesetas y tres meses en un batallón de Trabajadores al gerente don José Casanova. Por igual motivo se impone a la razón social «Morato y Compañía» una multa de doscientas cincuenta mil pesetas.

Asuntos Exteriores.—Decretos sobre ceses y nombramientos de personal diplomáticos. Acuerdo por el que se aprueba la excepción de los beneficios extraordinarios de guerra de conformidad con la Convención Hispano-francesa. Acuerdo sobre intercambio de trabajadores entre el Frente Alemán de Trabajo y la Falange.

Gobernación.—Decreto por el que se dispone el aumento de sueldo a los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. Decreto por el que se conceden 750.000 pesetas para la reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte. Decreto sobre elaboración de especialidades farmacéuticas. Nombrando Comisaría general de Orden Público a don Braulio Manuel Santos Alfonso; idem Jefe Superior de Policía de Bilbao a don Adolfo Aparicio; idem, idem de Zaragoza a don Facundo Badía; idem Gobernador civil de Sevilla a don Francisco Rivas y Jordán de Urrias; idem de Guipúzcoa a don Fermín Sanz Orrio; idem de Málaga a don Emilio Lamo de Espinosa; idem de Santander a don Tomás Romosado Sánchez; de Navarra a don José López Sanz y de Cádiz a don Manuel Chacón Secos.

Ejército.—Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al teniente general don Alfredo Kindelán, generales de brigada don Miguel Cuervo y don Eladio Valverde y al

(CONTINUA EN LA PAG. 4).

La iglesia de la Barriada Electro-Mecánica



Con gran solemnidad fueron bendecidos ayer por el señor Obispo, los terrenos donde se va a construir la Iglesia para la Barriada Electro-Mecánica. (Foto Santos)

APENAS HAY RESISTENCIA EN CRETA

Toman contacto las fuerzas y ocuparon Candia y La Canea

Roma, 31.—Todos los periódicos señalan con grandes titulares que la resistencia británica en Creta se ha roto en todos los sectores y las tropas italo-germanas avanzan en todas direcciones.—EFE.

Berlín, 31.—Las tropas alemanas que avanzan desde La Canea, ha establecido contacto con las fuerzas que ocuparon Candia. Se han capturado muchos prisioneros.—EFE.

Berlín, 31.—Los soldados alpinos alemanes han roto la defensa de Klemi, que han ocupado. Se han hecho 1.500 prisioneros.—EFE.

LA MAYOR VICTORIA

Nueva York, 31.—La victoria de Creta es la mayor victoria aérea obtenida por los alemanes, según declara en unos comentarios el «New York Times». Afirma que los ingleses tenían a su favor la posesión de tanques, la artillería, la aviación y sobre todo la flota, mientras que los paracaidistas alemanes sólo contaban con un valor personal. Termina diciendo que esta victoria es una enseñanza para los Estados Unidos que deben reforzar su ejército del Aire.—EFE.

Dublin, bombardeado por aviones desconocidos

BERLÍN acusa LONDRES

Belfast, 31.—Un comunicado de la Irlanda del Norte señala gran actividad de la aviación enemiga sobre el territorio insular. No se han registrado daños importantes.—EFE.

Dublin, 31.—Aviones extranjeros han bombardeado la capital. Las baterías anti-aéreas abrieron intenso fuego. Se provocaron dos incendios y quedaron destruidos unos almacenes. No se conoce el número de muertos y heridos, aunque se cree elevado.—EFE.

(SIGUE EN LA PAG. 5).

RELIGIOSAS

PASCUA DE PENTECOSTES
SANTORAL DEL DIA.—Santos Reveria no, ob.; Inigo, abad de Oña.
JUBILEO CIRCULAR.—Hoy en la iglesia Conventual de Capuchinas.
 Mañana cambia a la del Hospital de San Jacinto (Dolores).

CULTOS

EN SAN HIPOLITO.—Durante el mes de Junio se celebrarán cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete de la mañana, misa. A las 8'30, misa de Comunión reparadora. A las ocho de la tarde, ante S. D. M., ejercicio y plática por el R. P. Fernández Cuenca, Director del Apostolado de la Oración.

A SAN ANTONIO DE PADUA.—Mañana, en la Iglesia de San Pedro Alcántara, empieza la solemne novena a las siete de la tarde, bajo la presencia de Jesús Sacramentado, Estación, Santo Rosario, lectura de la novena y cánticos al gran taumaturgo, concluyendo con la Reserva. El día trece habrá Misa cantada a las ocho. Este año se adelanta esta novena por la festividad del Corpus.

NECROLOGICA

Ha fallecido en Los Villares (Jaén) la respetable y virtuosa señora doña Josefa Sevillano y Campos, viuda de Tuñón, madre de nuestro particular amigo don Emilio Tuñón Sevillano.

Enviamos nuestro más sincero pésame a la familia doliente entre los que figuran además de su hijo don Emilio, sus nietos don José, don Antonio, don Emilio (teniente de Infantería) y don Juan Tuñón Cruz auxiliar de Correos.

NOTICIARIO

En la Iglesia de San Pedro recibió las regeneradoras aguas del Jordán, la niña dada a luz recientemente por doña Josefa Peinado Requena, digna esposa del industrial don José Toledano Gómez.

Fueron padrinos doña Rosalía Requena Olivera y don José Toledano Coronado, abuelos de la recién nacida. Se le impuso el nombre de María Pepa.

El acto se celebró en la mayor intimidad.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia hasta el sábado 7 de Junio próximo son las siguientes: Conde de Gondomar, 8; Cardenal Herretero, 4; General Varela, 92 (Realejo); José Cruz Conde, 15; Concepción, 36; Rodríguez Marín, 8.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia.

Círculo de la Amistad

LICEO ARTISTICO Y LITERARIO
 CORDOBA

La verbena anunciada para el domingo, después de la cena, queda aplazada para el sábado, día 7, en honor de los congresistas de Dermatología, por lo que se ruega a las señoritas concurren a la cena del Domingo con trajes de sociedad.

La cena empezará en punto de las diez, pudiéndose recoger las tarjetas para la misma en la Secretaría de la Sociedad.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

C. N. S.

VIAJES A MADRID PARA VISITAR LA EXPOSICION NACIONAL DE ARTE

Con motivo de la celebración del I Concurso-Exposición Nacional de Arte de «Educación y Descanso» la Delegación Provincial de esta Obra Sindical (San Pablo 34) facilitará tarjetas de ida y vuelta a Madrid con un 35 por 100 de reducción y carácter individual, utilizándose los trenes ordinarios en cualquiera de las tres clases.

El viaje de ida podrá efectuarse desde el día 27 de Mayo hasta el 28 de Junio, ambos inclusive y los billetes servirán para regresar desde el 2 de Junio hasta el 8 de Julio.

En la Delegación Provincial de «Educación y Descanso» se facilitarán detalles complementarios a cuantas personas los deseen.

La Empresa Suministros de Servicio de Aguas Potables de Posadas

HACE SABER:—Que las tarifas que regulan el suministro de aguas potables en esta población, son las siguientes.

Hasta tres metros cúbicos mensuales de consumo, 4.00 pesetas al mes.

De tres metros cúbicos en adelante, 1.00 peseta por cada metro cúbico.

El suministro de aguas, para usos y dependencias municipales se realiza según contrato.

Las acometidas, colocación y empalme de cañerías hasta la arqueta, están a cargo de la EMPRESA y el importe de los gastos que estos servicios ocasionen estarán a cargo de la misma.

Lo que hago público para general conocimiento y cumpliendo las circulares del Ministerio de Industria y Comercio números 40 y 73 y las órdenes ministeriales del 12 de Febrero y 27 de Junio de 1935 y el artículo 143 de la vigente ley municipal.—Posadas a 27 de Mayo de 1941.—Dolores Uceda, viuda de Toscano.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE FOMENTO

Solicitado por don Francisco Guerrero Gómez autorización para instalar en la casa sin número de la Avenida de Cervantes dos motores eléctricos de 8 HP. y de 1/2 HP., se anuncia al público tal petición al objeto de que durante el plazo de diez días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los propietarios de fincas colindantes y demás personas a quienes dichas instalaciones interese, formular dentro de indicado plazo, ante mi autoridad, las reclamaciones que a su derecho con vengan.

Córdoba 29 de Mayo de 1941.—El Alcalde, Antonio de Torres.

Antonio M. Espinar
Enfermedades de los niños
Rayos X
 C. Marcelo, 15. pral. centro. Telf. 12-15

Las consultas en Materia Social, a la Inspección de Trabajo

NO HAY TALES «TECNICOS SOCIALES»

Bajo la indebida, por ilegal, denominación de «técnicos sociales», algunas personas y entidades particulares vienen dedicándose a ofrecer sus servicios de asesoramiento en materia de trabajo y los centros industriales de esta provincia. Como quiera que tales personas y entidades carecen de la debida preparación, toda vez que esta únicamente se reconoce a los funcionarios del Ministerio del Trabajo y a los graduados en Escuelas Sociales, conviene advertir a los rectores de industrias que deben rehusar sus servicios y que si alguna consulta tuvieran que evacuar pueden dirigirse a la Inspección Provincial de Trabajo, donde, gratuitamente, serán debidamente atendidos.

Plaza de Toros

Hoy Domingo 1 de Junio,

GRANDIOSA NOVILLADA

8 BRAVOS NOVILLOS-TOROS 8

de los Sres. Hijos de don Juan Bautista CONRADI, de Sevilla, para los novilleros

Antoniño BIENVENIDA, YONI,

MORENITO DE VALENCIA

y ANDALUZ

“ESCORIAL”

Revista de Cultura y Letras.

Suscripción anual ordinaria 80 pesetas. Precio del ejemplar, 7 pesetas



Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación

Jornada de Feria para los niños

Festival en la Plaza de Toros y baile infantil en el Círculo de la Amistad

Hoy, último día de fiestas, la animación promete ser extraordinaria

Puede decirse que uno de los días más animados de la feria para los niños fué el El Ayuntamiento los obsequió con el tradicional festival infantil y los chicos pasaron unas horas deliciosas de divertimento y regocijo que no se ausentarán tan fácilmente de sus infantiles cabecitas.

También en el Círculo de la Amistad hubo un baile dedicado a los pequeñuelos. Los hijos de los señores socios del aristocrático Liceo hicieron sus «pinitos» en el arte de Tersípore y constituyeron las delicias de sus familiares para quienes la tarde transcurrió, asimismo, en un tono de satisfacción.

FIN DE FIESTA

Los cordobeses cenaron temprano. Anoche había que divertirse. Era fin de mes, fin de semana y casi fin de feria. ¡Casi nada! Los teatros, abarrotados. La feria, igual. En las casetas una verdadera invasión. Los menos bulliciosos buscaron un apacible rincón del Paseo para escuchar el concierto de la Banda Municipal. La gente joven, al salón de espectáculos, a gozar de los suaves vaivenes de norias y caballistas y a disfrutar las sensaciones de las barracas de «miedo». Y en las casetas, derroche de baile y de mosto. En la de Labadores, el incansable Orozco no dió descanso a sus huertes. Las parejas no dieron tiempo reposo a sus pies.

En la caseta del Ayuntamiento se improvisaron fiestas flamencas muy agradables.

Otra caseta en la que se bailó hasta la saciedad fué en la del Filarmónico.

Y en el sugestivo «refiro» de la caseta del Sindicato de Vinos, para qué vamos a decir a ustedes que corrió el montilla y moriles que era un primor. Y tampoco quedóse atrás la popular «Coroza» en lo que a baile y mosto se refiere.

Una noche completa. Era sábado. No había que madrugar al día siguiente. La temperatura magnífica, invitaba a darse un paseito por la feria. El público salió de los teatros y se encaminó al ferial. A tal hora era materialmente imposible dar un solo paso—ni de baile ni de los otros—por aquellos contornos. En las buñolerías se improvisaron animadas reuniones, y la más optimista alegría reinó en todos los sembrantes.

Nos retiramos del real cuando ya la luz lechosa del amanecer vela las últimas estrellas y aún hay empedernidos de la diversión a quienes cuesta trabajo marchar hacia sus hogares, y parece como que quieren «empalmar» este sábado dichoso con el domingo, epílogo de la Feria. Epílogo que ha de ser, asimismo, el desbordamiento definitivo de la diversión para los cordobeses insaciables. Luego vendrá el trueno final—la vistosa traca—que ponga punto a las fiestas, que en este año han sobrepasado todos los augurios, ante la satisfacción plena de ese cordobés de la imborrable sonrisa, emprendedor y aman-

e de las cosas de su tierra, que se llama don Amador Naz Román. ¡Enhorabuena!

El Festival para los niños de las Escuelas

Ayer tarde se celebró en la Plaza de Toros el festival organizado por el Ayuntamiento, dedicado a divertir a los niños de las Escuelas Nacionales y privadas, que llenaron la mitad de la plaza.

El simpático festejo consistió en la actuación de los artistas que tan brillantemente actúan en el Circo Cortés.

Tomaron parte, siendo todos ellos calorosamente aplaudidos, el aeropedestre y el excéntrico Tito y Oller; las hermanas Sánchez con sus saltos rítmicos; los Cortés, graciosos trapeceistas; la «troupe» Pilar, notables acróbatas, el ilusionista Gran Stela con sus «maravillosos» trabajos y el Clown Navas con su graciosísimo e inseparable Augusto. También tomó parte la orquesta del mencionado circo y amenizó el espectáculo la banda municipal.

Durante un descanso se efectuó la rifa de billetes con opción a participar en las diversiones mecánicas de la feria, siendo favorecidas varias escuelas.

León Astruc obtiene el premio de Honor en la Exposición de Bellas Artes

EL ESCULTOR RUIZ OLMO GANA EL PRIMER PREMIO DE SU SECCION

Sección de pintura.—Premio de Honor, la más alta recompensa de la Exposición a don Manuel León Astruc por la magnífica aportación de su larga labor artística a la misión cultural de estas exposiciones.

Premio de quinientas pesetas a don Rafael Serrano Muñoz; Premio de doscientas cincuenta pesetas a don Francisco Blanca Mora; Premio de 125 pesetas a don Eduardo Acosta; Premio de 100 pesetas, a don Francisco Carrasco Díaz; Premio de 100 pesetas a don Ricardo Anaya Gómez.

Sección de Arte decorativo.—Premio a don Rafael Díaz Peno.

Sección de Escultura.— Primer premio 250 pesetas a don Amadeo Ruiz Olmos; segundo premio, 150 pesetas a don José Manuel Rodríguez; tercer premio, 100 pesetas a don José Fernández Márquez.

Sección de grabado.—Primer premio, 125 pesetas a doña Dolores Estévez; segundo premio, 100 pesetas a doña Encarnación Rubio.

Sección de fotografía.—Primer premio, 250 pesetas a don Emilio Godes; segundo premio, 125 pesetas a don Emilio Godes; tercer premio, 100 pesetas a don Ricardo Fernández-Hidalgo y Moreno; cuarto premio, 75 pesetas a don Francisco Obrero. En las diferentes secciones se conceden medallas y menciones honoríficas que se publicarán en días sucesivos.

El señor Godes Huftado, premiado, deja

Fué muy lucida la primera jornada del Concurso Hípico

El comandante Hector Vázquez ganó la prueba «Inauguración»

QUINCE CABALLOS OBTIENEN PREMIOS EN LA «PRUEBA DE HONOR» CON OBSTACULOS

La primera jornada del gran Concurso Hípico Nacional resultó muy lucida y la concurrencia fué extraordinaria. Superó el primer día a los años anteriores.

A los terrenos de la Electo Mecánica donde se hallaba la pista, acudieron desde bien temprano buen número de damas y señoritas de la sociedad cordobesa. Se formaron animadas reuniones. En ocasión de un descanso, las chicas se dedicaron a pasear, momento que aprovechamos para anotar algunos nombres de aquel ramillete que teníamos a la vista a cuál más bella: Asunción y Soledad Alvear Cabrera, Brigidita Ripoll, Rosa Carbonell, Lolita Eraso, Carmen Fernández Santaella, señoritas de Velasco López de Letona, Fernández Bobadilla, Sanz Ortiz, Benito, Ortiz García, Navarro Jiménez, Eguillor, López Cadenas, Del Real, López Rioboo, Eguilaz, Ortiz de León, Marín, Porrás, Lapuente, Ruiz Montalvo (Mercedes), Carbonell León Torrico, Montemorana, Cabrera Hocas, Cruz Conde, Merino López, Carrere Carrasco, Benítez y otras muchas.

Se corrió primero la prueba denominada «Inauguración» para caballos nacidos en España. Se disputaba una copa donada por la Jefatura de Milicias y varios premios en metálico.

Corrieron 30 caballos, ganando la Copa y 300 pesetas, «Petarca», montado por el comandante Héctor Vázquez. Los restantes, 250 pesetas, «Amargado», montado por el capitán Jiménez Pascual, e igual cantidad, «Ligero», del comandante Betancourt.

Se repartieron ocho premios, uno de 300 pesetas al caballo «Gitano», del capitán don Luis Andraga, y siete premios de 125 pesetas, a los corredores que obtuvieron mejor clasificación.

A continuación se corrió la «Prueba de Honor». Con handicap. Obstáculos, 12.

(Continúa en la página siguiente)

de percibir sus premios para que con su importe se aumenten los de la exposición.

Todos los premios se han concedido por unanimidad.

El Jurado lo constituían los señores don Rodrigo Castaños, director de la Escuela de Artes y Oficios; don José Moreno Tauleira, catedrático de dibujo del Instituto; don Victoriano Chicote, catedrático de la Escuela de Artes y Oficios de Jaén y don Rafael Peidró, auxiliar de la clase de Grabado.

Programa de festejos para hoy

Día 1.º de Junio.—A las doce de la mañana, clausura oficial de la Exposición de Pintura, Escultura y Fotografía. Gran corrida de novillos toros.

Por la noche, magnífica función de fuegos artificiales, a cargo del mismo piro-técnico, que terminará con una vistosa traca.

Flores de la mujer cordobesa sobre la tumba de "Guerrita"

HOY ES EL DIA DE LA BECERRADA QUE LES OFRECIA EL CALIFA

Para tal fecha como hoy estaba indicada la celebración de la tradicional becerrada del «Club Guerrita». Todavía el año pasado las mujeres de Córdoba se dieron cita en el lauródromo de la ciudad, cuna del Califato, para recibir el homenaje del hombre que en sus tiempos de juventud paseó su gallardía, su valor y su arte, por los dorados ruedos españoles. Y era este de la «becerrada de convite», organizada por Rafael II en honor de sus paisanas, uno de los números más simpáticos, más atrayentes y populares de nuestra feria de la Salud.

Este año no habrá becerrada. El Califa del toreo ha hecho su viaje al infinito de la inmortalidad. Pero las mujeres de Córdoba, novias espirituales de «Guerrita», le recordarán en el día de hoy con lágrimas. Y habrá en sus labios una oración, por el alma del viejo lidiador que otros años aguardaba a las mocitas de su tierra, recortando su figura apuesta de gran señor campero, en el patinillo emparrado del circo laurino de los Tejarés...

Tradición, pues, que se interrumpe, más bien, que se quiebra, y que todos debemos sentir como un golpe dado en nuestro propio corazón. Pero más que nadie las mujeres, sobre las que tantas veces el Califa, desde el pedestal de su palco de presidencia desgranaba una lluvia de rosas y claveles, en elegante ademán de galantería.

Esas mismas flores, renovadas, deben ir hoy a la tumba de «Guerrita», como el mejor de los homenajes, como la más delicada de las gratitudes. Sabemos que la Junta Directiva del extinguido «Club», piensa, con tal motivo, depositar sobre la losa funeraria del famoso ex-torero, unos ramos de flores. Que las mujeres secunden tal rasgo y unan en este día sus oraciones a la dedicación de unas rosas arrancadas de los huertos cordobeses, en recuerdo de aquellas otras flores que la mano sarmentosa de Rafael Guerra derramaba sobre las lindes cabecitas de sus paisanas, en la tarde luminosa del mayo cordobés... — José LUIS DE COR-

La función de Frente de Juventudes, aplazada al próximo domingo

Por dificultades inesperadas relacionadas con la llegada de los decorados, el Frente de Juventudes advierte que se aplaza hasta el próximo domingo la función que había de celebrarse hoy en el Cine Góngora con motivo de la fiesta de San Fernando. Servirán para aquel día las localidades distribuidas.

Productor: en las Residencias de Verano de «EDUCACION Y DESCANSO», concentrarás reposo físico, buena alimentación y descanso absoluto. Para informes en la Jefatura Provincial de la Obra, San Pablo, 34. Teléfono 1373

El Caudillo clausura el Congreso de Medicina Práctica

Desfilaron ante S. E. el Ejército y las Milicias Universitarias
Visita después la Exposición de la Sección Femenina

Consejo de Ministros

(VIENE DE 1.ª PAGINA).

Intendente de división don Vicente García Encinas. Nombrando Gobernador Militar de Cádiz al general de brigada don Carlos Martínez Campos y de Mallorca al general de brigada don Alejandro Utrilla. Nombrando secretario del Consejo Supremo de Justicia Militar a don Juan Herrera Maladilla. Disponiendo quede a las órdenes directas del ministro el general de brigada don Fernando Moreno Calderón. Nombrando Director general de Servicios del Ministerio al general de brigada don Lucas Pedreiros.

Marina.—Nombrando presidente de la Asociación de Huérfanos de la Armada a don Manuel Ruiz Abauri, sin perjuicio de su actual destino. Aclarando algunos artículos del decreto de 31 de Julio de 1940 dictando normas para la organización de especialidades en la Marina y Cuerpo de Suboficiales. Aprobando la construcción de varias unidades de Marina con destino a servicios auxiliares.

Justicia.—Ley modificando el artículo 49 del Código de Comercio sobre conservación de libros y documentos mercantiles. Nombramientos de personal en las carreras judicial y fiscal.

Hacienda.—Decreto sobre descuento del producto íntegro de las líneas urbanas por suministro de calefacción para determinar el líquido imponible a los efectos de la contribución territorial. Nombrando Subsecretario de Hacienda a don Fernando Camacho Baños.

Industria y Comercio.—Normas para la recogida y distribución de la chatarra. Nombrando secretario general técnico del Ministerio a don Carlos Abollado Aribau.

Agricultura.—Nombrando subsecretario a don Antonio Rodríguez Gimeno. Presupuesto para el ejercicio de 1941 del Instituto General de Colonización. Reglamento para la aplicación de la ley de 10 de Marzo de 1941 sobre patrimonio forestal del Estado.

Educación Nacional.—Decreto que regula el régimen de oposiciones a cátedras en las Escuelas de Comercio. Nombrando vicepresidente segundo del Consejo Superior de Investigaciones Científicas a don José García Fineril.

Obras Públicas.—Autorizando al ministro para la realización, mediante subasta, de las obras del ferrocarril de Alicante a Alcoy.

Trabajo.—Declarando de urgencia las obras de Santander. Modificando los estatutos del Instituto general de Previsión y convirtiendo la dirección y subdirección en Comisaría y Subcomisaría. Nombrando Delegados regionales del Trabajo. Nombrando Director general de Previsión a don Francisco Greño. Facultando al ministro para modificar las juntas de las Cámaras de la Propiedad Urbana y las juntas consultivas de las Cámaras.—CIFRA.

Madrid, 31.—En la Facultad de Medicina de la Ciudad Universitaria se ha celebrado con gran solemnidad el acto de clausura del primer Congreso de Medicina Práctica.

Presidió S. E. el Caudillo que tenía a su derecha al ministro de la Gobernación, Capitán General de la Primera región y al Obispo de Madrid-Alcalá y a su izquierda al ministro de Educación Nacional, director general de Sanidad y al presidente del Congreso doctor Vallejo Nájera.

Asistieron los generales Uzquiano, García Alonso, Saenz de Buruaga y otros, el Director General de Seguridad, el Jefe Superior de Policía, el barón de las Torres, el jefe nacional del SEU, Alcalde de Madrid y otras autoridades.

Hicieron uso de la palabra los doctores Vallejo Nájera y Palanca y por último el ministro de la Gobernación señor Galarza.

S. E. recorrió las dependencias de la Facultad y presencié el desfile de las fuerzas del Ejército y milicias universitarias que le rindieron honores.

Al acto asistió numeroso público, que tanto a la llegada como a la salida, tributó al Caudillo un fervoroso homenaje de simpatía.—CIFRA.

Después visitó el Caudillo la Exposición establecida por la Sección Femenina en la Ciudad Universitaria. Su Excelencia ensalzó la labor sanitaria que realiza la mujer de la Falange.—CIFRA.

(VIENE DE LA PAG. ANTERIOR)

Máximo, 1.º 20. Tomaron parte en esta carrera 28 caballos, obteniendo premios quinés, por el orden siguiente:

Copa del embajador de la Argentina: «Ligero», montado por el comandante Betancourt; otra del Cónsul de Alemania: «Amargado», capitán Jiménez Pascual; del Cónsul de Italia: «Fajar», capitán Prudencio Ortega; del Gobernador civil: «Nebli», capitán López Hierro; del Ejército de Andalucía: «Cock-Fygh», capitán Carlos Kirkpatrick; del Presidente de la Audiencia: «Benjali», capitán Pérez Rincón; del Presidente de la Diputación: «Yanki», capitán Ortega; del Delegado de Hacienda: «Baeza», capitán Andrada; del Regimiento de Artillería, «Palomo», teniente Beltrán Osorio; del Regimiento de Infantería: «Batato», capitán Héctor Vázquez; del Grupo de Regulares de Caballería de Melilla: «Carobo», capitán Rafael Pombo; del Depósito de Sementales de Jerez: «Zano», teniente Beltrán Osorio; de Recría y Doma de Ecija: «Benjali», capitán Pérez Rincón; de Recría y Doma de Jerez: «Piel Roja», capitán Mariano Escribano; de Remonta: «Rompietes», capitán Ortega, y de don Antonio Cañero, «Topolino», capitán Kirkpatrick.

Entre las personalidades que había en la tribuna, figuraban el embajador de la Argentina doctor Escobar; el Gobernador civil y jefe provincial de Movimiento; el Gobernador militar; el Alcalde; el Presidente de la Diputación; cónsules de Alemania e Italia, y coroneles de los regimientos de Artillería e Infantería que guardan Córdoba.

Las copas fueron entregadas a los ganadores por sus donantes ante los aplausos de la concurrencia.

SE ESTABLECE CONTACTO CON LOS PARACAIDISTAS DE HERAKLYON

VERANEE EN MALAGA HOTEL MIRAMAR

ABIERTO TODO EL AÑO

TEMPORADA DE VERANO

Habitaciones con vistas al mar :: Precios especiales para familias

PLAYA PROPIEDAD DEL HOTEL

— TENIS — JARDIN —

FIESTAS EN LA TERRAZA SOBRE EL MAR **BAR AMERICANO etc.**

Anuncios NIETO

¡NOVIOS! ¿UN AJUAR BARATO Y DE CALIDAD?

"MUEBLES SEVILLANOS"

Av. Gran Capitán 41

Telf. 1500

3 APLICACIONES

¡GANADERO! SANOTAL cura al primer empleo roña, glosopeda, y otras enfermedades de origen infeccioso y parasitarias

¡AGRICULTOR! SANOTAL combate de una manera fulminante las plagas agrícolas: todas las enfermedades de los frutales, hortalizas, olivares, y demás plantas.

¡AMAS DE CASA! SANOTAL mata radicalmente chinches, pulgas, hormigas, cucarachas, etc., destruyendo también sus crías y larvas. SANOTAL también desinfecta.

SANOTAL se fabrica en pastillas para disolver en agua. Es el más eficaz y barato. Cuesta de 2 a 17 cts. el litro, según su aplicación.

Remitimos gratuitamente folletos explicativos. Pedidos al por mayor: LABORATORIOS QUÍMICO-INDUSTRIALES RAPALLO.

MONGAT (Barcelona)
Detallar en todas las droguerías de España.

SANOTAL
P O D E R O S O D E S I N F E C T A N T E

Berlin, 31.—El comunicado del Alto Mando alemán señala que las tropas del Reich llegadas a Creta, persiguen al enemigo en derrota y han establecido contacto en la parte occidental con los paracaidistas que se apoderaron de Heraklyon. También se considera inminente el contacto con las tropas italianas que operan en el sur. Los aviones bombardean intensamente a las tropas adversarias en retirada por las costas del sur, donde los ingleses pretenden embarcar. Un navío inglés fué alcanzado por las bombas y puede considerarse perdido. Las fuerzas inglesas que se han trasladado a la isla de Gaudon, han sido atacados por los aviones. En el sector de Tobruk ha sido rechazado un nuevo intento de salida de los británicos.—EFE.

Roma, 31.—El comunicado de las fuerzas italianas dice que formaciones aéreas han bombardeado una vez más la base naval de La Valetta. En Creta, las tropas italianas, en cooperación con las alemanas han conseguido los objetivos.—EFE.

Londres, 31.—El comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior informa que en la noche pasada fué atacada por la aviación enemiga la región occidental de Inglaterra, pero sin gran intensidad. También se arrojaron bombas en algunos puntos del País de Gales y en el Sur del país. Fueron destruidas varias casas y hay que lamentar muertos y heridos.—EFE.

IRAK CAPITULA

Beirut, 31.—La situación del Irak se muestra favorable a los ingleses. Las tropas británicas se encuentran en las afueras de Bagdad, de donde huyó el Gobierno iraqués. El ministro de Economía se ha hecho cargo de la defensa de la ciudad. Sin embargo se ha constituido una Comisión para estipular la rendición. Se confirma que el presidente Rachid Alí ha huido a Persia. Parece que no está dispuesto a continuar la resistencia en Mosul.—EFE.

EL GENERAL FREYBERG VIVE
Londres, 31.—El ministro de la Guerra ha facilitado un comunicado en relación de la supuesta muerte del general inglés Freyberg, jefe de las fuerzas británicas de la isla de Creta.

En el comunicado se da cuenta con satisfacción de que el general Freyberg vive y se encuentra con sus tropas.—EFE.

El Cairo, 31.—Aceptada la petición de armisticio, ha cesado la lucha en el Irak.—

El bombardeo de Dublín

ALEMANIA ACUSA A LONDRES

Berlin, 31.—Acercas del bombardeo de Dublín por aviones desconocidos, se declara en la Wilhelmstrasse que no se ha recibido en Berlín noticias oficiales sobre este supuesto ataque divulgado por la Prensa extranjera. Se recordaba que en ocasiones semejantes el Gobierno del Reich puso de relieve la inexactitud y falsedad de las citadas informaciones. Se cree que se trata de un caso semejante al del «Atenas», en el que se comprobó que la responsabilidad era de Londres.—EFE.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. JOSE MALDONADO FERNANDEZ

Que falleció en esta capital el día 27 de Mayo de 1941,
a los 48 años de edad, confortado con los
Auxilios de la Religión

==== **R. I. P. A.** ====

Su Director espiritual don Francisco Calero, su desconsolada viuda doña María Samper Lillo; sus hijos doña María, don Francisco y don José; hermana doña Isabel; madre política doña Victoriana Lillo; tío don Pedro Fernández, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia del finado,

RUEGAN a sus numerosas amistades asistan a la misa de Requiem que se celebrará el martes día 3, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

CARTELERAS

GRAN TEATRO. — Empresa Guerrero. — Compañía de Comedia. TINA GASCO-FERNANDO GRANADA. Hoy domingo 1 junio. Tarde, 7'15. Noche, 10'30. Reposición de la bellísima comedia en 3 actos, original de Antonio Quintero y Pascual Guillén, ORO Y MAFIL. Butaca, 8'00; anfiteatro, 2'50; paraiso, 1'00. Taquillas, desde las 3. Mañana lunes, tarde y noche, ESTRENO de Manuel de Góngora: ...Y EL ANGEL SE HIZO MUJER. Martes, despedida de la Compañía con el ESTRENO de CAENAS, de Ramón Charlo. Se expenden localidades para estos días. TROPICAL EXPRESS, el espectáculo del año. Vuelve a Córdoba en su despedida de España. Tres días improrrogables: viernes, 6; sábado, 7; domingo, 8 de junio.

TEATRO DUQUE. — Compañía Comedias Cómicas GASPARD CAMPOS, del Lara de Madrid. — Hoy 7'30 tarde y 10'30 noche: EL RAYO, la más graciosa comedia de Muñoz Seca. — Butaca, 7.00 pesetas. — Grada, 1.00. — A las 5: Despedida Compañía Lírica Infantil con NANIN CONTRA LA VIEJA MALATRUCA, del Teatro de los niños. Butaca, 4.00 pesetas. — Grada, 0'75. — Lunes: LLUVIA DE HIJOS, de F. Reparaz.

El martes: A LAS DOCE EN PUNTO, de C. ARNICHES.
El mejor local de verano de Andalucía COLISEO SAN ANDRES. — Próxima inauguración. Colosales programas. Precios populares.

GONGORA

A las 7'30 tarde y 10'30 noche. Estreno de la comedia en tres actos de don José Fernández del Villar, YO QUIERO VIVIR AQUI. Butaca, 7'00; entresuelo, 3'00. Mañana homenaje a don PEDRO MUÑOZ SECA, en la graciosa comedia LA OCA.

CINE ALKAZAR. — A las 3 y 5 tarde. Miguel Ligero en LA ULTIMA FALLA, en español. Butaca, 1'50; entresuelo, 0'75. A las 8 tarde, niños. Butaca, 0'60; anfiteatro, 0'30. A las 7'45 tarde y 10' noche. Noticiario FOX, número 20, y grandioso éxito de Irueta, Fugazot y Demare, en la grandiosa producción nacional BOLICHE, en español. Butaca, 1'50; anfiteatro, 0'75. Próximamente: Inauguración del local de verano.

CINEMA LICEO. — Empresa Guerrero. — Teléfono, 1985. Hoy domingo, 7'30 tarde y 10'30 noche, Universal presenta su magnífica película ¿ES ESTO AMOR?, con Mary Briand y Mary Carrillo. Butaca, 2'00 pts.

El Cupón de Ciegos

El número premiado hoy es el: 885.

LA NUEVA FUNERARIA

Presenta servicio de caja y coche, 75 ptas. Arcas barnizadas y coche, 300 ptas. RAVE, 19. TELEFONO 23-88. CORDOBA

Antonio Carro G. Mercedes

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

RAYOS X

CONSULTA DIARIA

SEVILLA, 20 TELEFONO 2217

Hotel Atlántico

Abierto todo el año

Teléfono 2347

CADIZ

Anuncios generales

HERNIADO

Para Vd. ha llegado el momento y la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues al no hacerlo se expone a fatales consecuencias, lógicas de su hernia mal cuidada.

"HERNIUS"

Con su super compresor «HERNIUS», automático, gran consolidativo de valor único e indescrutable (expreso para cada edad, sexo y profesión), garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebelde, antigua y voluminosa; y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan sólo que usara un perfecto elemento para combatirla. Nuestros modelos son sin trabas, tirantes, no pesan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee, estaremos en CORDOBA en el Hotel Peninsular el día 2 del corriente. NOTA: En Jaén el día 3 en el Hotel Rosario, de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Contestaremos cuantas informaciones precisen. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». Rbla. Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA

CORDOBESSES. Visítala Cervetería Martín, en la feria. Selectos artículos y Murga

Receptores de Radio

Valvulas y reparaciones garantizadas en la CASA MARTINEZ RUCKER Claudio Marcelo, 13. Tel. 1150

PIENSO PARA MULOS, VACAS, cerdos y toda clase de ganado, algarroba molida. Almacenes Añón, Campo de la Merced.

SELLOS DE CAUCHO Y METAL
Imp. La Verdad, Sábana, 24

TALLERES "RAGONSA"
Carpintería Artística
Plaza de Colón, 14
Teléfono, 1943

VENDO CASA SIN CORREDORES, Escañuela, 7.

AGENTE MADERAS

Pino, haya, roble, encina, machiembradas, embalaje, rollo. Interesa Agente bien introducido ramo construcción, talleres carpintería, con buenas referencias.

SERRERIAS NORTEÑAS Apartado, 277. BILBAO.

SEÑORITA; SUSCRIBASE A «El Hogar y la Moda» «Lecturas». Dirigirse a Enrique Arévalo. Pozo de Cueto, 12.

TOLDOS, HACENSE Y COLÓCANSE. Avisos a Brito. Kiosco esquina a Ayuntamiento.

PARA ESTABLECER ALMACÉN de aguas medicinales en Madrid, Zaragoza, Sevilla, Córdoba, Barcelona, Valencia, Bilbao, con exclusivas de varias provincias cada almacén, necesitamos nombrar apoderados competentes comercialmente, buena asignación mensual y fuerte comisión, con fianza «AGUAS VIDA». Miranda de Ebro.

CARROS DE PAJA SE SIRVEN a domicilio en el día y alpaca respectivamente. Para pedidos, Mayor de San Lorenzo, 196, duplicado. Teléfono, 2390.

SE VENDE UN SOLAR DE 3.000 metros con varias edificaciones, fachada a la Plaza de la Magdalena y calle de Santa Inés. Razón: Osario, número 30.

De interés para los propietarios de automóviles y camiones requisados y no devueltos

Se recuerda a los propietarios de automóviles, camiones y motocicletas requisados durante la Cruzada Nacional y no devueltos, que está para finalizar el plazo para la reclamación de los mismos, teniendo en cuenta que, con arreglo a la disposición dictada últimamente por el Ministerio de la Guerra, se les entregará un vehículo de características lo más parecidas posible al no recuperado.

«Córdoba Automovilista» se encarga de la tramitación de estas reclamaciones, facilitando los informes necesarios en cada caso.

Pueden dirigirse a dichas oficinas, calle Morería, 14, principal. — Francisco Quesada.

VENDESE DOS MAQUINAS segadoras, gavilladoras. Razón: Gondomar, 10.

ALGARROBAS EN VAINAS. Almacenes Añón. Campo de la Merced.

VENDESE AUTO PERFECTO estado. Góngora, 13. Teléfono, 2200.

VENDO COMEDOR Y GABINETE de junco. A. M. Azahara, 20, 2.º derecha.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes	3'00 Ptas.
Provincia, trimestre.....	9'00 »
Extranjero, trimestre.....	12'00 »

El Sr. Obispo bendijo ayer los terrenos para la nueva Iglesia de la Barriada Electromecánica

El acto revistió gran solemnidad y asistieron todas las autoridades y el Embajador de la Argentina

“El nuevo templo contribuirá más a la hermandad de trabajo que desea el Caudillo”.

Ayer se celebró en la barriada de la Sociedad Electro-Mecánica, el solemne acto de bendecir los terrenos y colocar la primera piedra de la nueva Iglesia.

Al acto asistieron el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote; Gobernador militar, don Antonio Pérez Torrealba; Alcalde de la ciudad, don Antonio Torres Trigueros; Presidente accidental de la Diputación, don Pedro Barbudo S. Varela; Presidente de la Audiencia interino, don Antonio J. Rueda; en representación del Delegado de Hacienda, don Angel González Torres; el Magistrado del Trabajo; el Fiscal de la Audiencia; coronel de Artillería, señor Aguilar Galindo; Primer teniente alcalde y Secretario local de F. E. T. y de las JONS., camarada Fernández de Córdoba; ingenieros de la Sociedad; empleados, señoras de Acción Católica y otras muchas personas.

También asistió el Embajador de la Argentina, doctor Escobar, nuestro ilustre huésped, a quien acompañaba el ingeniero de Minas, don Antonio Carbonell.

LLEGA EL SEÑOR OBISPO

A las once, llegó el Excmo. señor Obispo, acompañado del Conde de Yebes, Consejero de la Sociedad Española Electro-Mecánica, don Benito Arana, director de la fábrica de Córdoba y del abogado asesor don Manuel Enriquez Barrios.

Su Ilustrísima fué recibido en la entrada de la carretera particular de la fábrica, donde se había levantado un soberbio Arco de triunfo. El camino hasta llegar al lugar donde se había de celebrar la ceremonia, se hallaba alfombrado con pétalos de rosas.

La banda del Hospicio interpretó la Marcha de Infante.

Le aguardaban todas las autoridades mencionadas y un gentío inmenso.

Se formó una procesión en la que abría marcha la Cruz Parroquial de San Nicolás, estandartes con las imágenes de San Acisclo y Santa Victoria, patronos de Córdoba, y otro con San Rafael, que era llevado por Enriqueta Merino López, la bandera de la A. C. femenina, peregrinos, angelitos y la banda nacional, llevada por una angelical cordobesa: Carmela Carrere Carrasco.

La comitiva se dirigió al lugar donde poco después se celebró el acto. En distintos lugares ondeaban las banderas del Movimiento y Nacional.

El señor Obispo se revistió de medio Pontifical y asistido del Clero de San Nicolás y de sus familiares, bendijo los terrenos y colocó la primera piedra, echando una paletada de cemento. El ceremonial, con arreglo a la rúbrica, duró cerca de 45 minutos.

Unos pequeñuelos dirigieron una inspirada salutación al Prelado, que agradeció mucho.

HABLA EL SEÑOR ENRIQUEZ BARRIOS

Al terminar, don Manuel Enriquez Barrios, en nombre de la Electro Mecánica, significó la íntima satisfacción de esta entidad a fuer de católicos patriotas y productores, por el acto que se celebraba.

Como católicos, realiza la Electro Mecánica un acto de Acción Católica cooperando a las finalidades que aquélla persigue, bajo las normas del Pontífice reinante, tan luminosamente secundadas en esta Diócesis por su ilustre Prelado, no ofreciendo solamente un templo futuro, sino cooperación permanente de culto, predicación e intensificación de vida cristiana.

La Electro Mecánica tiene bien probado su patriotismo contribuyendo a la producción del material de guerra, por cuyo motivo mereció su ilustre Director don Benito Arana, la Cruz del Mérito Militar. Sabe que el patriotismo español es profundamente religioso y de ahí uno de los motivos de la construcción de la nueva Iglesia. Al señalar la presencia del ilustre Embajador de la Argentina, evoca en brillantes párrafos la Córdoba de la Argentina, proyección de esta Córdoba inmortal, romana, oriental y cristiana.

Esta entidad industrial—dijo—se enorgullece de haber rendido profundo tributo a la justicia en sus relaciones con los obreros, de lo que tiene noble ejecutoria, pero pretende más, la hermandad de trabajo, que desea el Caudillo, entre todos los elementos de la producción y a ello ha de contribuir mucho el nuevo templo donde unos y otros, como verdaderos hijos de un mismo Padre, depongan cristianamente toda clase de diferencias y unidos en un mismo ideal contribuyan a la gran obra de la producción nacional.

En términos elocuentísimos ofreció el concurso de la Electro Mecánica a todas y cada una de las autoridades presentes, terminando con una fervorosa exaltación de cordobesismo.

Todos los presentes acudieron hasta la carretera a despedir al señor Obispo y después pasaron al domicilio particular del Director don Benito Arana, que los obsequió con una copa de vino español.

La señora doña Enriqueta Suárez Varela de Arana, recibió muchas felicitaciones por la organización y preparación del acto y también como autora de los trabajos leídos por los pequeños y de los cantos religiosos ejecutados por un grupo de señoritas de A. C. mientras se verificó la ceremonia.

Anotación final de la Exposición de Bellas Artes

Dejamos para hoy nuestros juicios subjetivos alrededor de obras de más permanencia artística, es decir, de obras que, por su realización sólida y por el motivo vital que les sirvió de impulso, buscan una más segura consolidación en el futuro. Vamos a tratar en esta anotación final sobre esculturas, grabados, cueros repujados y fotografías que, en la XXII Exposición, han valorado, con su presencia, el conjunto de la misma.

Hemos hallado en escultura obras interesantes. Nada de monumental, desde luego; pero en todas las expuestas existe el aliento y la voluntad del artista. Ha habido decoro en el envío y en la selección. Se ve esto a primera vista. Al entrar en la sala donde se exponen las obras de Amadeo Ruiz Olmo, nos encontramos con una gran cantidad de esculturas, entre las que sobresalen varias magníficas tallas. Perfectísimos los retratos del general Cascajo y de la madre del autor. Mucha realidad en el detalle, quizá demasiado realidad. Pero lo conmovedor, en una de las obras, en la titulada «Mi madre», es que el artista ha sentido el calor de la infancia, las hondas ternuras iniciales. Y no se ha dejado olvidada ni una huella del tiempo en el rostro retratado. Hasta pensamos que las haya contado una a una.

Es un escultor el señor Ruiz Olmo que trabaja con la atención puesta en todas sus obras: tallas policromadas, escayola, mármol. En la visión de conjunto concluimos por pensar que este buen escultor tiende hacia la imaginaria.

Con Palma Burgos hallamos la expresión del misterio de la lágrima. Su «Dolorosa» es de una sublimidad que subyuga, a pesar de estar en un rincón, impropio para una obra tan notable. Es un busto policromado.

Nosotros, tenemos nuestro temperamento, nuestro criterio, que no se queda enredado en la técnica, sino que persigue una idealidad estética que va más allá de las formas. Por esto mismo nos hemos deleitado con las esculturas del señor Fernández Márquez. La titulada «Azahara» es de una delicadeza tal que la creemos aérea. Mármol y blancura.

Interesantes, agradables a la vista y al tacto, los cueros repujados y guadameciles de Latás Benedé y Fernández Márquez.

Son numerosas las fotografías presentadas y en todas han conseguido, sus respectivos autores, hacer arte de la realidad. Labor plausible la de los señores Fernández-Hidalgo, Serrano, Atienza, Obrero. Valor excepcional en las fotografías del señor Hurtado.

Y como revelación de futuros grandes artistas están los grabados presentados por la Escuela de Bellas Artes de Madrid, entre los que hay notabilísimos aguafuertes.—Medina González.